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・９月 11 日の議会選挙 

・議会での質問について 

・指導部の課題、懸案事項について 
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○仲村宗男 教育長 おはようございます。 

 本日の出席委員は３名で、定足数に達しております。ただいまから令和４年第 10 回宜野湾市

教育委員会定例会を開会いたします。 

 本委員会で審議します案件は２件となっております。 

 本日の会議録署名人は、知念教育委員を指名したいと思います。よろしくお願いします。 

 続きまして、８月 25 日開催の第８回定例教育委員会会議録の承認を行います。会議録の署名

委員は、下地教育委員になっております。会議録につきましては、既に配付してございますが、

字句の訂正を除き承認していただきたいと存じます。よろしいでしょうか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ただいま第８回定例教育委員会の会議録につい

て承認いただきました。 

 下地教育委員には、後ほど署名をお願いいたします。 

 

（教育長諸般の報告） 

○仲村宗男 教育長 それでは、教育長諸般の報告を行います。緑色の報告資料１ページを御

覧ください。９月 28 日から 10 月 28 日にかけての私の報告をいたします。 

 まず９月 28 日、沖縄県しまくとぅば普及功労者受賞報告のため、教育長表敬訪問がございま

した。ヨギヨシマサ様、ナカムラヨウコ様の受賞報告でございました。９月 29 日、学力向上推

進訪問を大謝名小学校で行っております。２つ目に琉球ゴールデンキングスによる市長、教育

長表敬訪問がございました。３つ目にｆｌｏｗｆａｍ ｏｋｉｎａｗａ、男子ダンスチームに

よる市長、教育長表敬訪問がございました。真志喜中学校の２年生が参加しておりました。９

月 30 日、松川市長の２期目の当選に伴い、就任式を行っております。10 月１日、第 30 回ぎの

わんの文化財図画作品展の表彰式を博物館で行っております。10 月２日、１つ目に外務大臣政

務官による市長、教育長表敬訪問及び視察対応を行っております。吉川ゆうみ外務大臣政務官

が来庁されておりました。普天間第二小学校で土壌調査の件で、市民団体の方から要請をいた

だいているのですが、その土壌に関する基準を早めに示すように、要望しております。それか

ら、午後は、同じく吉川ゆうみ政務官と同席して、レスターミドルスクール交流会事業、北谷

町基地内の中学生と本市の中学生の交流事業を行っております。10 月３日、研究教員の入所式

がございました。10 月４日、９月市議会定例会案件上程、説明がございました。10 月６日、９

月市議会定例会の質疑、委員会付託がございました。10 月７日、中頭教育事務所と教育委員会

による表敬訪問を行っております。中頭教育事務所長をはじめ指導主事の方々と本市の指導主

事の方々との意見交換会でした。10 月８日、新城自治会主催の夏祭り「すーじぐぁーフェスタ」
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にお招きをいただきました。10 月 12 日、第 48 回宜野湾市童話・お話・意見発表大会がありま

した。本市の中央公民館では、小学校低学年の部の子供たちがパフォーマンスを披露してくれ

ました。２つ目にＴｉｄａ Ｂａｔｏｎｔｅａｍ Ｏｋｉｎａｗａ2022 ジャパンカップ全国大

会の結果報告及び 2022 ジャパンカップ日本選手権の出場報告のため市長、教育長表敬訪問を行

っております。10 月 14 日、９月の市議会定例会の一般質問が始まり、10 月 21 日まで行われて

おります。10 月 23 日、美ら島おきなわ文化祭 2022、第 37 回国民文化祭、第 22 回全国障害者

芸術・文化祭開会式が行われました。天皇、皇后両陛下の御臨席を仰ぎ、総合司会に本件出身

の女優、比嘉愛未さん、出演者として三浦大知さんが熱唱するなど、組踊り、芝居、バレエ、

合唱と、バラエティーに富んだ演出で、私も感動しております。とてもよかったです。 

 次のページを御覧ください。 

 10 月 24 日、１つ目に９月市議会定例会の委員長報告、表決がございました。２つ目に同日、

監査委員の辞令交付式がありました。議会で承認されました山城康弘議員の辞令交付式に同席

しております。３つ目に中頭地区定例教育長会第４回定例会及び第２回中頭地区学力向上推進

委員会が中頭教育事務所で行われております。部活の地域移行についての当議題が示されまし

た。10 月 26 日、令和４年度行政と商工会との懇談会があり、ラグナガーデンホテルで行われ

ております。教育部長も参加してきました。それから２つ目に宜野湾市中学生英語ストーリー

コンテストがありました。本市の子供たちのスキルの高さに心を打たれております。下地委員

も御参加いただきました。ありがとうございます。10 月 27 日、昨日、定例校長会が行われま

した。２つ目に宜野湾市小学校音楽発表会が３年ぶりに開催され、小学生の歌声に大変癒され

ました。そして本日、10 月定例教育委員会の会議、それから午後は、沖縄県市町村教育委員会

研修会があり、仲村委員、下地委員も御参加いただきます。よろしくお願いします。以上が諸

般の報告となります。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開します。 

 日程１「報告第３号 物件接触事故による和解等に関する専決処分の報告について」を議題

といたします。 

 本件に対する担当者の趣旨説明を求めます。教育部長。 

○嘉手納貴子 教育部長 それでは、オレンジ色表紙の別冊となっております報告資料１ペー

ジをお開きください。 

 報告第３号 物件接触事故による和解等に関する専決処分の報告について、別紙のとおり地

方自治法第 180 条第１項の規定により市長が行った物件接触事故による和解等に関する専決処

分を報告する。令和４年 10 月 28 日提出、宜野湾市教育委員会 教育長 仲村宗男。 
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 それから、２ページをお開きください。 

 報告 物件接触事故による和解等に関する専決処分の報告について、地方自治法第 180 条第

１項の規定により、議会において指定されている事項について、別紙のとおり専決処分したの

で、同条第２項の規定により報告する。令和４年 宜野湾市長 松川正則。 

 ３ページをお願いいたします。 

 専決処分書でございます。地方自治法第 180 条第１項の規定により、令和４年７月 22 日金曜

日午前 10 時 30 分頃発生した物件接触事故について、損害賠償額を定め、和解することについ

て、下記のとおり専決処分する。 

 記、１、損害賠償の和解の相手方、①宜野湾市赤道所在法人、②宜野湾市赤道在住男性。２、

損害賠償額 19 万 8,000 円、①13 万 2,000 円、②６万 6,000 円。３、和解事項、別紙和解契約

書のとおり。令和４年 10 月 25 日、宜野湾市長 松川正則。 

 なお、市議会への報告については、11 月の開催予定の臨時議会にて報告予定でございます。 

 続きまして、４ページ、５ページのほうに和解契約書をつけてございます。また、事故の詳

細につきましては、６、７ページの市民図書館作成の資料を御参照いただき、御説明申し上げ

ます。 

 令和４年７月 22 日金曜日午前 10 時 30 分頃、市民図書館で勤務する職員が移動図書館車両ち

ゅらゆめ号にて、市赤道所在法人へ巡回事業のため向かう途中の事故でございます。状況でご

ざいますが、市道中原１号を走行中、図示のように当該法人敷地内へ進入しようと右折した際

に目測を誤り、移動図書館車両右側後部が施設表示看板と民間住宅地内のブロック塀とに同時

に接触して起こった事故でございます。接触により、施設表示看板については、看板を支える

２本の支柱のうち１本に歪みが生じ、１本が折れ曲がる被害が生じました。また、民間住宅地

内ブロック塀については、横 70 センチ、縦１メートル 20 センチ程度破損する被害となりまし

た。２件とも和解内容の過失割合につきましては、甲 100％、乙ゼロ％となっておりまして、

１件目の施設表示看板修復が 13 万 2,000 円、２件目のブロック塀修復が６万 6,000 円で、損害

賠償負担額合計 19 万 8,000 円は全額、市側が負担するものとして、10 月 25 日付で和解が成立

しております。今回の事故につきましては、移動図書館車両同乗者にけが  はなく、施設表

示看板及び民間住宅地ブロック塀について原状回復の改修工事を終えてございます。 

 公用車の運転につきましては、これまでも注意喚起を指導しているところですが、事故が発

生したことについておわび申し上げます。大変申し訳ございませんでした。今後とも安全運転

マニュアルを遵守し、安全運転を心がけるよう、職員への指導を徹底してまいりたいと存じま

す。 

 以上、報告申し上げます。 

○仲村宗男 教育長 本件に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いいたします。
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よろしいですか。 

○一同 はい。 

○仲村宗男 教育長 質疑はないようですので、質疑を終わりたいと思いますが、御異議あり

ませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 御異議ありませんので、質疑はこれにて終了いたします。 

 これで、日程１、「報告第３号 物件接触事故による和解等に関する専決処分の報告について」

を終了いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 続きまして、日程２「報告第４号 令和４年度宜野湾市教育委員会表彰

者の決定について」を議題といたします。 

 本件に対する担当者の趣旨説明を求めます。教育部長。 

○嘉手納貴子 教育部長 では、ピンク色の表紙でございます。報告資料、令和４年度ぎのわ

ん教育の日被表彰者の決定についての１ページをお開きください。 

 報告第４号 令和４年度宜野湾市教育委員会表彰者の決定について、宜野湾市教育委員会表

彰規程第 12 条の規定により、宜野湾市教育委員会表彰審査委員会で決定した事項について別紙

のとおり報告する。令和４年 10 月 28 日提出、宜野湾市教育委員会 教育長 仲村宗男。 

 宜野湾市教育委員会におきましては、教育環境の向上を図る目的として、本市の学校教育、

社会教育及び学術文化、その他教育の振興発展に貢献し、他の模範として推奨に値する業績、

もしくは年功があったと認められる個人、または団体に対し、平成 28 年度より、毎年 11 月の

教育月間に表彰を行っているところでございます。 

 今年度のこれまでの経過でございますが、６月に教育委員会の各所属長、市内の小中学校長、

自治会長に推薦依頼を行い、９月に推薦調書の取りまとめを行っております。学校から 20 件、

自治会から２件、教育委員会内の所属からは３件の推薦を受けております。９月 27 日には、宜

野湾市教育委員会表彰審査委員会を開催いたしまして、功労賞個人が 12 名、団体が１組、活躍

賞個人が９名、団体が３組、計 25 件の表彰が決定いたしました。11 月４日金曜日には、ぎの

わん教育の日表彰式にて、こちらの 25 個人及び団体の皆様へ表彰を予定しております。教育委

員会が主催者となりますので、教育委員の皆様には御出席並びに桃原委員、知念委員には役割

もございますので、後ほど御説明いたします。 

 それでは、受賞者が決定している皆さんについて、簡単ではございますが、功績内容ととも

に御説明申し上げたいと思いますので、２ページからの一覧表を御覧ください。本日お配りし

たぎのわん教育費の日のパンフレットもございますので、併せて御覧ください。 

 それでは、まず最初に、功労賞部門から御説明いたします。 
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 １番、多和田健様でございます。昭和 63 年から現在に至るまで宜野湾市立普天間小学校の学

校医として専門的な立場から学校教育や保健衛生活動に貢献いただいております。２番、仲尾

義孝様でございます。昭和 63 年から令和元年まで嘉数小学校の歯科校医を務め、歯科検診の実

施や講和を通して、学校保健活動の向上、児童の健康増進に貢献いただいております。３番、

桃原智枝様でございます。特別支援学級担任として、児童の支援、指導に熱心に取り組み、ほ

か教員の模範となっております。また、平和教育にも熱心に関わり、学校の教育活動に大きく

貢献いただいております。４番、沖山サト様でございます。1982 年志真志小学校ＰＴＡ事務か

ら始まり、中央公民館サークル連絡協議会会長や地域子ども教室実行委員コーディネーターな

ど、様々な形で本市の児童生徒や地域のために御尽力いただいております。５番、仲村美智子

様でございます。宜野湾市立小学校に 12 年間勤務し、地域人材を活用した授業改善や研究授業

などに邁進され、特に真志喜区大綱引きを教材化するなど、コミュニティスクールの推進にも

大きく貢献いただいております。 

 ３ページを御覧ください。 

 田吹市子様でございます。宜野湾市立小学校に 16 年間勤務し、特別な支援を必要とする児童

を中心に、児童や保護者へ丁寧に寄り添い、また、関係機関と連携し、課題解決に取り組むな

ど、本市の教育振興に貢献いただいております。７番、金城信枝様でございます。平成 16 年か

ら現在までＰＴＡ活動や地域コーディネーターとして活動し、学校と保護者、地域をつなぎ、

児童生徒の健やかな成長に貢献いただいております。８番、山川米子様でございます。宜野湾

市立中学校での 11 年間に加え、他市町村でも特別支援教育委員を務め、教諭でありながら生徒

の心理検査を実施、各研修会の講師や企画運営に携わっておられます。日本ＬＤ学会会員、Ｓ.

Ｅ.Ｎ.Ｓ、特別支援教育支援士の会沖縄支部事務局としても、学校の教育活動に大きく貢献い

ただいております。９番、新垣研様でございます。ミニバスケットボールの指導者として児童

の指導に携わり、第 36 回沖縄県ミニバスケットボール冬季選抜大会等において優勝に導くなど、

児童の健全育成に貢献いただいております。10 番、稲嶺香様でございます。功績の内容は、前

の新垣研様と同様でございます。 

 ４ページをお開きください。 

 11 番、新城区婦人会でございます。10 年以上にわたり、通学路であるいすのき通りや植栽等

の手入れを行い、また、新入生入学時の歓迎横断幕設置や交通安全マスコットの作成、配布等、

児童生徒のために活動を続けていただいております。12 番、宮城敏也様でございます。10 年余

り街頭指導員として、深夜徘徊等の問題行動や非行の早期発見、未然防止のため、公園、繁華

街、ゲームセンターなどの巡回を行い、宜野湾市の青少年の補導人数減少に貢献いただいてお

ります。13 番、仲里一春様でございます。功績内容は、前の宮城敏也様と同様でございます。 

 以上、個人 12 名、団体１組の方々が受賞者と決定しております。 
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 続きまして、５ページをお願いします。 

 表彰区分は活躍賞でございます。活躍賞は 12 名の受賞者が決定しております。 

 活躍賞１番、東恩納昊貴様でございます。小学校１年生からゴルフを始め、全国中学校ゴル

フ選手権大会文部科学大臣杯争奪第 66 回個人男子の部で優勝の成績を収めたことにより、表彰

を決定いたしました。２番、國吉なぎ様でございます。幼い頃から空手道を始め、第１回沖縄

空手少年少女世界大会上地流少女１において金賞を受賞するなど活躍されたことから、表彰決

定いたしました。３番、普天間中学校空手道部でございます。沖縄県中学校空手道大会におい

て上位の成績を収め、九州大会、全国大会に出場するなど活躍されたことから、表彰決定いた

しました。４番、中村圭吾様でございます。第１回沖縄空手少年少女世界大会首里・泊手系の

少年少女Ⅲにおいて銅賞を受賞するなど活躍されたことから、表彰決定いたしました。５番、

小橋川照真様でございます。第１回沖縄空手少年少女世界大会首里・泊手系少年少女Ⅲにおい

て金賞を受賞し活躍されたことから、表彰決定いたしました。６番、桃原美玲佐様でございま

す。第１回沖縄空手少年少女世界大会首里・泊手系Ⅰにおいて金賞を受賞し活躍されたことか

ら、表彰決定いたしました。７番、伊波未来哉様でございます。第１回沖縄空手少年少女世界

大会首里・泊手系少年Ⅰにおいて金賞を受賞し活躍されたことから、表彰決定いたしました。 

 ６ページになります。 

 ８番、宮里阿連様でございます。第９回全日本アンダージュニア王座決定戦九州代表選考会

で優勝、第９回全日本アンダージュニアボクシング王座決定戦に出場し３位に輝くなどの活躍

により、表彰決定いたしました。９番、嘉数中学校将棋クラブでございます。文部科学大臣杯

第 18 回小・中学校将棋団体戦沖縄大会で優勝し西日本大会に出場する功績を残されたことによ

り、表彰決定いたしました。10 番、加藤せら様でございます。令和３年度青少年の深夜はいか

い防止に関する公募において、ポスター部門で沖縄県知事賞を受賞し、令和４年度の同ポスタ

ーに採用される功績を収められたことから、表彰決定いたしました。11 番、大城心陽様でござ

います。令和３年度第 11 回しんぶん感想コンクールにおいて、小学校中学年の部で県知事賞を

受賞された功績により、表彰決定いたしました。12 番、長田小学校将棋部でございます。文部

科学大臣杯第 18 回小・中学校将棋団体戦沖縄大会で優勝し西日本大会に出場する功績を残され

たことにより、表彰決定いたしました。 

 以上で令和４年度ぎのわん教育の日表彰者の決定について御報告といたします。 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございました。 

 本件に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いいたします。よろしいでしょう

か。質疑もないようですので、質疑を終わりたいと思いますが、御異議ありませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 御異議ありませんので、質疑はこれにて終了いたします。 
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 これで日程１、「報告第３号 令和４年度宜野湾市教育委員会表彰者の決定について」を終了

いたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 続きまして、教育部からの連絡事項をお願いいたします。 

（連絡事項） 

１、教育部 

  ぎのわん教育の日表彰式の日程について 

２、指導部 

  宜野湾市内で勤めている教員、教頭先生方の管理職試験について 

  ９月 11 日の議会選挙 

  議会の一般質問について 

  指導部の課題、懸案事項について 

 

○仲村宗男 教育長 本日の会議はこれにて閉会いたします。御協力ありがとうございました。 


